

Анализ воспитательной работы школы КГУ «Вечерняя школа города  
Степногорск отдела образования по городу Степногорск управления  
образования Акмолинской области»  
за 2022-2023 учебный год

Школа работает над воспитательной темой «Личностно-ориентированное воспитание и гуманизация межличностных отношений как средство саморазвития личности учащихся». Педагогический коллектив работает в соответствии с Концептуальными основами воспитания, утвержденным приказом Министра образования и науки Республики Казахстан. Задачи воспитательной работы:

- воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание;
- духовно-нравственное воспитание;
- национальное воспитание;
- семейное воспитание;
- трудовое, экономическое и экологическое воспитание;
- интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры;
- физическое воспитание, здоровый образ жизни.

Направления работы и соответствующие им целевые программы воспитания

- патриотическое воспитание;
- профилактика преступлений и правонарушений;
- пропаганда здорового образа жизни;
- профилактика среди учащихся наркомании и ВИЧ/СПИДа;
- нравственно-эстетическое воспитание;
- организация досуга

Воспитательная система включает в себя работу с учащимися во время уроков, а также во внеурочное и внешкольное время.

Большое внимание уделяется работе классных руководителей и повышению их квалификации, уровень которой повышается благодаря совместной работе администрации школы и классных руководителей: индивидуальные консультации классных руководителей администрацией, оказание методической помощи.

Одной из приоритетных задач в воспитательной работе является работа с родителями. В классах выбраны родительские комитеты, которые оказывают помощь в организации мероприятий, участвуют в рейдах.

В первое воскресенье сентября в Казахстане отмечается День Семьи. Классные руководители провели классные часы и собрания с родителями на тему «Родители в 21 веке».

В рамках патриотического воспитания в школе классные часы проводятся с исполнением государственного гимна Республики Казахстан. К 177-летию Абая Кунанбаева проводились классные часы, конкурс чтецов. В рамках Дня духовной благодарности были проведены тематические беседы по формированию у учащихся мировоззрения, направленного на взаимоуважении между народами и конфессиями и недопущения проявления национального высокомерия и экстремизма на уроках истории на темы: «В мире и согласии», «Экстремистская деятельность и закон».

Также в КГУ «Вечерняя школа города Степногорск отдела образования по городу Степногорск управления образования Акмолинской области» проводились мероприятия в рамках реализации государственной программы «Болшаққа бағдар рухани жаңғыру». Основной целью мероприятий формирование у учащихся активной жизненной позиции воспитания чувств казахстанского патриотизма и любви к своей Родине, способствовать формированию знаний учащихся о настоящем и будущем положении нашего государства, расширить кругозор в области модернизации Казахстана, развивать творческие способности, стимулировать интерес к духовной культуре Республики Казахстан. Привлечь внимание общественности к необходимости воспитания в детях доброго отношения в окружающим, развить у детей чувство ответственности за себя, за окружающих. Проводились классные часы на темы: «Обсуждение и утверждение плана о переходе на латинскую графику», «Моя малая Родина», «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания».

Разработана школьная программа психолого-педагогического сопровождения детей асоциального поведения, включающие диагностические и коррекционные мероприятия с учащимися, родителями и педагогами. Информация правовой грамотности для учащихся и родителей оформлена на стенде в школьном кабинете.

С целью профилактики и предупреждения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, профилактики половой неприкосновенности, профилактики буллинга и лудомании были разработаны планы работы на учебный год. Согласно планов были проведены индивидуальные беседы с учащимися и их родителями, были проведены поквартирные рейды со составлением актов БЖУ. В течении года проводились классные часы на темы: «Правовая и административная ответственность несовершеннолетних», «Конвенция о правах ребенка», «Что такое законопослушное поведение?». Классные часы проводились с участием участковых ГЮП. В период каникул были проведены рейдовые мероприятия с целью информационно-профилактического, воспитательного характера с категорией детей, требующих особого педагогического внимания.

В рамках борьбы с эпидемией ВИЧ/СПИДа, профилактики наркомании среди учащихся проводились беседы, классные часы совместно с врачом

инфекционистом городской больницы, на которых были показаны видеоролики «Страшные цифры СПИДа».

Традиционно проводились в школе праздничные мероприятия, посвященные Новому году, Международному женскому дню 8 марта, Наурызу.

Заместитель руководителя по ВР

Муканова З.П.